

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΤΑ ΔΩΡΑ ΤΟΥ BILL ΠΡΟΣ ΤΟΝ SCOTT

Τις πρώτες ημέρες της προεκλογικής περιόδου, το Εργατικό κόμμα βρισκόταν μπροστά στις δημοσκοπήσεις με 54% έναντι 46% του Συνασπισμού, μετά την διανομή των προτιμήσεων από τα άλλα κόμματα. Τώρα, δύο εβδομάδες πριν τις εκλογές, η ψαλίδα έχει κλείσει στο 51% και 49% και ο πρωθυπουργός συνεχίζει να είναι πιά δημοφιλής από τον αρχηγό του Εργατικού κόμματος. Σε γενικές γραμμές, η φορολογική πολιτική του Εργατικού κόμματος ήταν γνωστή από καιρό και είχε την υποστήριξη της πλειοψηφίας των Αυστραλών. Όταν όμως οι ψηφοφόροι άρχισαν να επικεντρώνουν την προσοχή τους, στις υποσχέσεις και στις προτεινόμενες αλλαγές, διαπιστώθηκε πως κανένας στο επιτελείο του Εργατικού κόμματος δεν είναι σε θέση να εξηγήσει επαρκώς, πως θα επηρεαστούν οι ψηφοφόροι από αυτές ή ποιοί θα επηρεαστούν. Έτσι πολλοί πιστεύουν πως θα είναι χαμένοι, ενώ στην πραγματικότητα θα κερδίσουν σημαντικά. Η προεκλογική εκστρατεία δεν έχει τον απαραίτητο δυναμισμό, ώστε να δημιουργήσει ένα ρεύμα που θα σιγουρέψει τη νίκη στις εκλογές. Τα σημεία που ανησυχούν το εκλογικό σώμα, είναι η μείωση του αφορολόγητου ποσοστού σε κέρδη υπεραξίας (Capital Gains Tax) από 50% σε 25%, η κατάργηση της αφαίρεσης ζημιών από παλαιά σπίτια και διαμερίσματα από άλλα εισοδήματα (Negative Gearing) και η κατάργηση της επιστροφής του φόρου που έχουν πληρώσει οι εταιρείες στα κέρδη τους, αν ο φορολογούμενος δεν χρειάζεται να πληρώσει φόρο. Αυτά τα σημεία της πολιτικής του Εργατικού κόμματος και η αδυναμία του να τα εξηγήσει επαρκώς στο εκλογικό σώμα, αποτελούν απρόσμενα δώρα προς τον πρωθυπουργό κ. Scott Morrison, από τον αρχηγό του Εργατικού κόμματος, κ. Bill Shorten. Η άνοδος στο ποσοστό του Συνασπισμού, δεν στηρίζεται στις παροχές που δίνει προς τους ψηφοφόρους, αλλά στο φόβο που τους δημιουργεί με τη ρητορική του για πιθανή εκλογική νίκη του Εργατικού κόμματος. Παρόλο που η αντιμεταναστευτική τάξη πολιτική του Συνασπισμού, έχει χάσει την οξύτητα της μετά την επίθεση στα Τζαμιά στη Νέα Ζηλανδία, εν τούτοις, ο κ. Morrison, ακόμα φοβερίζει πως το Εργατικό κόμμα θα αφήσει απροστάτευτα τα σύνορα και θα έρχονται караβιές αναζητιάνων ασύλου. Για να δείξει πως ανταποκρίνεται στο λαϊκό αίτημα, πάγωσε τον αριθμό των μεταναστών που θα δέχεται η Αυστραλία, στις 176,000 το χρόνο. Όμως ο Συνασπισμός ήταν που επέτρεψε τα προηγούμενα χρόνια να έρθουν εκα-

τοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι, με προσωρινή βίζα, που τους αφήνει απροστάτευτους στην εκμετάλλευση των μεγάλων εταιρειών και που είναι ο βασικός λόγος για τη στασιμότητα των μισθών τα τελευταία 10 χρόνια. Όταν υπάρχει πρόθυμο εργατικό δυναμικό να εργαστεί με λιγότερα χρήματα και κάτω από χειρότερες συνθήκες, δεν μπορεί ο Αυστραλός εργαζόμενος να διεκδικήσει κάτι καλύτερο. Οι μεγάλες εταιρείες επίσης, με την κάλυψη της κυβέρνησης, μειώθηκαν πολλούς εργαζόμενους σε αυτοαπασχολούμενους, δίνοντάς τους αρχικά περισσότερα χρήματα και αποδυναμώνοντας έτσι τα σωματεία των εργαζομένων. Ακόμη και η Αποθεματική Τράπεζα έχει ζητήσει να γίνει αύξηση των μισθών για να μπορέσει να τονωθεί η οικονομία. Διότι έχει αποδειχθεί στην πράξη, πως όσο μεγάλα κέρδη και αν κάνουν οι μεγάλες εταιρείες, δεν είναι διατεθειμένες να δώσουν μεγαλύτερους μισθούς, ούτε να προσλάβουν περισσότερο προσωπικό. Μάλιστα συμβαίνει το αντίθετο Μεταφέρουν όλο και μεγαλύτερα τμήματα της λειτουργίας τους, σε Ασιατικές χώρες, όπου υπάρχουν φθηνότερα εργατικά χέρια και μικρότερες απαιτήσεις για τις συνθήκες στο χώρο εργασίας. Ο κ. Morrison όμως, επιμένει να θέλει να τους δώσει άλλα \$65 δισεκατομμύρια σε φορολογικές περικοπές, για να προσλάβουν τόξα περισσότερο προσωπικό. Το Εργατικό κόμμα, δεν κατάφερε να πείσει ακόμα μεγάλο ποσοστό του εκλογικού σώματος, πως οι παροχές του, θα βοηθήσουν τους συνταξιούχους με πληρωμένη οδοντιατρική φροντίδα, τις οικογένειες με παιδιά σε βρεφονηπιακούς σταθμούς με ελαφρύνσεις στα διδάκτρα και τους εργαζόμενους στην παιδική φροντίδα με εγγυημένη αύξηση του μισθού τους κατά 20%. Η άρνηση του κ. Shorten να αποκαλύψει το κόστος της προτεινόμενης πολιτικής του για μείωση των ρύπων κατά 45% τα επόμενα δέκα χρόνια, ρίχνει νερό στο μύλο της φοβίας που λειτουργεί ο κ. Morrison. Οι ψηφοφόροι ξεκινούν με το σκεπτικό πως όσο και αν μειώσει η Αυστραλία τους ρύπους, δεν πρόκειται να σώσει τη γη, διότι οι ρύποι που παράγει, είναι μικρότεροι από το 1% του παγκόσμιου ποσοστού. Επίσης είναι υποκριτικό να εξαγει εκατομμύρια τόννους κάρβουνου προς την Κίνα, την Ιαπωνία και τις Ινδίες και να κλείνει τα δικά της εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος που λειτουργούν με κάρβουνο. Οπότε η πολιτική της στήριξης της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, θα αποδώσει καρπούς, μόνο όταν το κόστος θα είναι ανταγωνιστικό με το κόστος παραγωγής από κάρβουνο.

Αυτό θα απαιτήσει μεγάλη τεχνολογική πρόοδο και μέχρι τότε, οι μεγαλύτεροι στόχοι μείωσης των ρύπων κατά 45%, θα κοστίσουν ακριβά στην Αυστραλία, σε μία περίοδο που προβλέπεται οικονομική ύφεση χωρίς αυτό το κόστος. Όσο και αν ακούγεται σωστό και ρομαντικό, η προστασία του περιβάλλοντος, είναι και μία ευκαρία για μεγάλα παγκόσμια συμφέροντα, να προωθήσουν τις επιχειρήσεις τους και να πραγματοποιήσουν τεράστια κέρδη, χωρίς απαραίτητα να προστατέψουν το περιβάλλον. Πριν ανακοινώσει λοιπόν ο κ. Shorten, το κόστος αυτής της πολιτικής, καλό θα είναι να σκεφτεί τις επιπτώσεις στην οικονομία και το πως θα τις δεχτεί το εκλογικό σώμα. Όπως θα έπρεπε να είχε σκεφτεί και ο κ. Morrison, τη συμφωνία που έκανε με τον κ. Clive Palmer για ανταλλαγή προτιμήσεων. Ο κ. Morrison εκτίμησε πως η συμφωνία με τον κ. Palmer, θα αποτελέσει το σωσίβιο που θα του επιτρέψει να παραμείνει στην πρωθυπουργία. Όμως το ποιόν και το παρελθόν αυτού του ανθρώπου, μπορεί να μετατραπεί στο βαρύδι που θα ανακόψει την ανοδική πορεία του πρωθυπουργού και θα τον βυθίσει στα

έδρανα της αντιπολίτευσης ή θα τον αναγκάσει να παραιτηθεί αν χάσει τις εκλογές. Ο κ. Palmer, είχε εκλεγεί στη Γερουσία παλαιότερα και είχε φωτογραφηθεί να κοιμάται κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης. Όμως σαν επιχειρηματίας, άφησε απλήρωτους τους εργαζόμενους σε εταιρεία του που χρεώκοπησε και σύμφωνα με δημοσιεύματα, τους χρωστάει περίπου \$70 εκατομμύρια. Την ίδια ώρα, ξοδεύει πάνω από \$50 εκατομμύρια για διαφημίσεις για να εκλεγεί στις επόμενες εκλογές. Το ποσό αυτό είναι διπλάσιο από όσα ξοδεύουν συνολικά ο Συνασπισμός και το Εργατικό κόμμα μαζί. Φυσικά αυτό δεν αρέσει στους εργαζόμενους και ιδιαίτερα στην Κουινόλντ όπου είχε την έδρα της η χρεωκοπημένη εταιρεία του και όπου χρειάζεται να κερδίσει έδρες ο κ. Morrison για να παραμείνει στην εξουσία. Αυτή η λυκοφιλία, δεν αρέσει σε πολλούς ψηφοφόρους, οι οποίοι απεχθάνονται την προσπάθεια χειραγώγησης της πολιτικής ζωής από επιχειρηματίες που δεν σέβονται τίποτα και χρησιμοποιούν το χρήμα σαν μέσο επιβολής. Με τη ανταλλαγή άραγε;



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχοι.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)**  
**Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**